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36 εκατ. θέσεις εργασίας, στην Ευρώπη,
στηρίζονται στις εξαγωγές. Η εικόνα στην Ελλάδα
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Οι εξαγωγές στην Ευρωπαϊκή Ένωση στηρίζουν 36 εκατομμύρια θέσεις εργασίας, εκ
των οποίων τα 14 εκατομμύρια καταλαμβάνονται από γυναίκες, ενώ παράλληλα
δημιουργούν 2,3 τρισ. ευρώ προστιθέμενης αξίας.

Τα παραπάνω προκύπτουν από έκθεση που δημοσίευσε η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, όπου
τονίζεται η αυξανόμενη σημασία των ενωσιακών εξαγωγών για τις ευκαιρίες
απασχόλησης στην Ευρώπη και αλλού.

Από την έναρξη της θητείας της τρέχουσας Επιτροπής, το 2014, ο αριθμός θέσεων
εργασίας που στηρίζονται από τις εξαγωγές έχει αυξηθεί κατά 3,5 εκατ. Οι θέσεις
αυτές αμείβονται κατά μέσο όρο κατά 12% περισσότερο απ’ ό,τι οι θέσεις στην
υπόλοιπη οικονομία.
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Η επίτροπος Εμπορίου Σεσίλια Μάλμστρομ σε δηλώσεις της

τονίζει ότι «Η μελέτη καθιστά σαφέστατο ότι εμπόριο σημαίνει απασχόληση. Οι
εξαγωγές από την ΕΕ στον κόσμο στηρίζουν τα μέσα βιοπορισμού ενός τεράστιου και
αυξανόμενου αριθμού πολιτών σε κάθε γωνιά της Ευρώπης.



Σχεδόν το 40% των ατόμων σε θέσεις εργασίας που στηρίζονται από το εμπόριο είναι
γυναίκες.

Το ενωσιακό εμπόριο στηρίζει εκατομμύρια θέσεις εργασίας πολύ μακριά από τα
σύνορα της ΕΕ, μεταξύ άλλων, σε αναπτυσσόμενες χώρες. Άλλη μια απόδειξη, λοιπόν,
ότι το εμπόριο μπορεί να αποδώσει αμοιβαία οφέλη: ό,τι είναι καλό για εμάς είναι
καλό και για τους εταίρους μας ανά τον πλανήτη».

Η έκθεση, που δημοσιεύθηκε με αφορμή την Ημέρα Εμπορικής Πολιτικής της
Ευρωπαϊκής Ένωσης, τονίζει ότι οι εξαγωγές δημιουργούν και στηρίζουν θέσεις
εργασίας σε όλη την Ευρώπη.

Οι μεγαλύτερες αυξήσεις από το 2000 έχουν καταγραφεί στη Βουλγαρία (+312%),
στη Σλοβακία (+213%), στην Πορτογαλία (+172%), στη Λιθουανία (+153%), στην
Ιρλανδία (+147%), στην Εσθονία (+147%) και στη Λετονία (+138%).

Σε απόλυτα μεγέθη, το 2017, οι εξαγωγές της Γερμανίας προς τον υπόλοιπο κόσμο
υποστήριξαν τον μεγαλύτερο αριθμό θέσεων απασχόλησης σε ολόκληρη την ΕΕ (8,4
εκατομμύρια), ακολουθούμενες από το Ην. Βασίλειο (4,2 εκατομμύρια), τη Γαλλία (3,4
εκατομμύρια) και την Ιταλία (3,2 εκατομμύρια).

Τα παραπάνω στοιχεία τονίζουν τις σημαντικές θετικές δευτερογενείς επιπτώσεις
που έχουν οι εξαγωγές προς τον υπόλοιπο κόσμο. Όταν οι ενωσιακοί εξαγωγείς ενός
κράτους-μέλους έχουν θετική πορεία, ωφελούνται και οι εργαζόμενοι άλλων κρατών-
μελών.

Τέλος, οι ενωσιακές εξαγωγές σε χώρες όλου του κόσμου στηρίζουν σχεδόν 20 
εκατ. θέσεις εργασίας εκτός ΕΕ. Οι θέσεις αυτές έχουν υπερδιπλασιαστεί από το
2000.

Η μελέτη εξετάζει επίσης την ισόρροπη εκπροσώπηση ανδρών και γυναικών,
καταλήγοντας στο συμπέρασμα ότι σχεδόν 14 εκατ. γυναίκες εργάζονται σε
θέσεις που στηρίζονται από το εμπόριο στην ΕΕ.
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Η περίπτωση της Ελλάδας

Στην περίπτωση της χώρας μας, σύμφωνα με τη μελέτη της Κομισιόν, προκύπτει ότι
οι εξαγωγές από την Ελλάδα προς χώρες εκτός ΕΕ υποστηρίζουν περίπου 427 
χιλιάδες θέσεις εργασίας στο εσωτερικό της χώρας.

Επιπλέον, άλλοι 29 χιλιάδες Έλληνες βρίσκονται σε θέσεις εργασίας που συνδέονται
με τις εξαγωγές από άλλες χώρες της ΕΕ σε χώρες εκτός της ΕΕ. Πρακτικά αυτό
σημαίνει ότι το 11% των θέσεων εργασίας στην Ελλάδα εξαρτάται από τις 
εξαγωγές της ΕΕ.

Επίσης, οι ελληνικές εξαγωγές προς χώρες εκτός της ΕΕ υποστηρίζουν 33.000 θέσεις
εργασίας στην υπόλοιπη ΕΕ.


